

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД – ПОБЕДИТЕЛЬ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА

В культурном центре ГУВД в Москве 17 октября состоялась торжественная церемония награждения лауреатов Всероссийского конкурса «Щит и перо».

Конкурс проводится с 2002 года. Его цель — укрепление авторитета милиции в обществе, повышение престижа службы в органах внутренних дел России. Участники конкурса — сотрудни-

ки подразделений информации и общественных связей МВД России и органов внутренних дел субъектов Российской Федерации, а также журналисты региональных и центральных средств массовой

информации. На суд жюри были представлены творческие работы, рассказы о деятельности сотрудников милиции, буднях и праздниках солдат правопорядка. Победителей определяли в нескольких номинациях.

Приятно заметить, что среди награжденных — пресс-служба УВД по Орловской области. В очередной раз она была признана лучшим региональным отделением ин-

формации и общественных связей. А Мария Шакина — автор акции «Опасная купюра», которая проходила в области в начале этого года, — стала победителем в номинации «Социальная акция».

Награды победителям конкурса «Щит и перо» вручали руководители Центрального аппарата МВД России, видные общественные деятели, представители науки и искусства.

Соб. инф.

АЛКОГОЛЬНЫЙ РЫНОК — ПОД ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ

Производство и оборот алкогольной продукции на сегодняшний день остаётся наиболее криминогенной сферой предпринимательской деятельности. В числе самых распространенных правонарушений в этой сфере — реализация поддельного алкоголя и продажа спиртного детям.

Отделом УВД по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка были проведены проверки качества алкогольной продукции, реализуемой на территории области.

Результаты проверок показали, что в Орловскую область ввозится, а затем реализуется через торговую сеть большое количество поддельной винной и коньячной продукции, которая не соответствует требованиям ГОСТа. Подобные спиртные напитки изготавливаются из различных порошковых растворителей с добавлением спирта и красителей.

Так, в июне этого года сотрудниками отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка совместно с коллегами из УВД по Брянской области была пресечена поставка ввозимой на территорию Орловской области вино-водочной продукции. Алкоголь поставила брянская фирма — ООО «Продуктовый мир плюс». При проведении оперативно-розыскных мероприятий выяснилось, что эта фирма уже на протяжении двух лет снабжала торговые точки нашей области спиртным по низким ценам. Напитки закупали 29 фирм. Производилось спиртное в Ставрополье. Объёмы поставок некачественного алкоголя были весьма внушительными: только за 5 месяцев этого года в каждое торговое предприятие было поставлено 5 тысяч бутылок вина (портвейн марок «Мадера», «Анапа») и более 20 тысяч бутылок водки различных марок.

Алкогольный рынок грешит не только продажей некачественных напитков. Стремясь к прибыли, реализаторы спиртного идут на прямое нарушение закона, закупающего продажу алкогольных напитков несовершеннолетним.



Сотрудниками органов внутренних дел были проведены рейды по торговым точкам Орла и районных центров. В восемь спецгрупп вошли представители управления по борьбе с экономическими преступлениями, отдела по борьбе с нарушениями на потребительском рынке, инспектора ПДН. Милиционеры посетили около ста магазинов и супермаркетов. Результаты оказались неутешительными.

— Факты продажи алкогольной продукции несовершеннолетним имеют место, — рассказывает начальник отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка Сергей Кондрашов. — Им продается не только пиво, но и крепкие спиртные напитки. Это говорит о том, что практически половина руководителей магазинов и супермаркетов игнорирует федеральное законодательство.

Сотрудниками милиции было выявлено 58 правонарушений, из них 27 совершены руководителями торговых точек.

Вот только один пример. Один из магазинов в центре города.

Подростку даётся задание приобрести бутылку водки и банку коктейля «Ягуар». Молодой человек беспрепятственно кладёт в корзину нужный товар и движется к кассе. Молоденькая кассирша, не глядя на покупателя, пробивает чек и отсчитывает сдачу.

К кассиру подходят сотрудники отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка:

— Вы видели, кому продали спиртное? Почему не поинтересовались возрастом покупателя?

Девушка испуганно хлопает глазами и ничего не может сказать в своё оправдание.

Приглашается администрация магазина. Управляющая, которую оперативники застали врасплох, набрасывается на свою сотрудницу:

— Разве я не провожу с вами инструктажи? Разве не говорю о том, что нельзя продавать спиртные напитки несовершеннолетним? Сколько раз говорила о том, что если сомневаетесь, проверьте паспортные данные. Студенческие билеты не смотрите. Только паспорта!

Можно, конечно, предположить, что такие инструктажи проводятся регулярно, однако оперативников гложут сомнения...

Для того чтобы управляющая магазином не забывала напоминать своим подопечным простые истины, сотрудники милиции составляют административный протокол. (Статья 14.16 Кодекса об административных правонарушениях РФ гласит: «Не допускается розничная продажа алкогольной продукции... несовершеннолетним»). Как результат — наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от трех до четырех тысяч рублей; на юридических — от тридцати до сорока тысяч рублей. Возможна и конфискация алкогольной и спиртосодержащей продукции.)

— Это только в данном случае кассир промолчала, — комментирует ситуацию сотрудник отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка Владимир А. — А обычная реакция продавцов бывает, можно сказать, агрессивной. Как правило, они говорят, что могут определить возраст покупателя по внешности. Им документы не нужны. «Видите, — говорят они, — эти ребята уже бреются!» Интересный критерий оценки возраста, не правда ли? И так практически в каждой второй торговой точке...

В милиции предупреждают: такие «шутки» с законом ни продавцам, ни владельцам торговых точек с рук не сойдут.

— УВД области приняло решение: каждое наше подразделение, в компетенцию которого входит проверка отпуска алкогольной продукции несовершеннолетним, будет под особым контролем держать этот вопрос, — комментирует результаты рейда начальник отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка Сергей Кондрашов. — Здесь мы предъявляем жёсткие требования в первую очередь к директорам торговых организаций. В случаях продажи алкоголя подросткам, особенно там, где уже имели место подобные правонарушения, будут приниматься решения о выплате максимальных штрафов. А ещё будем выходить с ходатайством в суд о приостановлении и аннулировании лицензии на право продавать алкогольную продукцию в торговой точке, нарушившей федеральное законодательство.

*Наталья ГАЕВСКАЯ.
Пресс-служба УВД.*

НЕЗАКОННАЯ ИНИЦИАТИВА НАКАЗУЕМА

Орловский межрайонный следственный отдел Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области возбудил уголовное дело в отношении судебного пристава — исполнителя. Сотрудник межрайонного подразделения судебных приставов по особым исполнительным производствам УФСП по Орловской области обвиняется в превышении должностных полномочий.

По версии следствия, пристав, явно превышая должностные полномочия, наложил арест на недвижимое имущество должников до вступления в силу решения суда о взыскании с них задолженности.

Кроме того, был наложен арест на два объекта недвижимости, принадлежащих одному акционерному обществу. При этом стоимость недвижимого имущества значительно превышала сумму задолженности. После реализации одного из зданий (административно-бытового корпуса общества) требования по исполнительному листу были удовлетворены в полном объеме. Несмотря на это, судебный пристав не снял с торговой объект собственности организации. В результате предприятие лишилось права собственности на здание станции техобслуживания.

Все эти факты выявились во время проверки, проведенной прокуратурой Орловской области. В настоящее время продолжается расследование по делу.

*Пресс-служба
Следственного управления
Следственного комитета
при прокуратуре РФ
по Орловской области.*

Соб. инф.

НЕ РУБИТЕ, МУЖИКИ...

10 августа 2008 года вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в статью 260 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 8.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». В соответствии с этим законом ужесточились санкции за незаконную порубку и повреждение лесных насаждений.

Как пояснил помощник орловского природоохранного межрайонного прокурора А.М. Глазкрицкий, отныне незаконная рубка леса, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников будут наказываться штрафами в размере 4500 рублей — для граждан, 40 тысяч — для должностных лиц и 150 тысяч рублей —

для юридических лиц. А в случае, если ущерб от незаконной порубки деревьев и кустарников превысит пять тысяч рублей, виновный понесет наказание либо в виде штрафа до одного миллиона рублей, либо будет лишен свободы на срок до шести лет.

Соб. инф.